Всероссийская олимпиада школьников по математике. 2017-2018 уч.год.
Школьный этап.
[bookmark: bookmark0]5 класс
1. (7 баллов) К числу прибавили сумму его цифр и получили 2017. Приведите
пример такого числа.
2. (7 баллов) Девочка заменила каждую букву в своем имени ее номером в
русском алфавите. Получилось число 2011533. Как ее зовут?
3. (7 баллов) Продавец закупил партию ручек и продал их. При этом некоторые покупатели купили одну ручку за 10 рублей, а некоторые купили 3 ручки за 20 рублей. Оказалось, что с каждой покупки продавец получал одинаковую прибыль. Найдите цену, по которой продавец закупил ручки.
4. (7 баллов) Паучок-ученик натянул паутину между 11 точками так, чтобы его паутинки нигде не пересекались, и в конце вернулся в исходную точку. Паук-учитель его похвалил, и лишь заметил, что настоящие мастера соблюдают эти же условия, но натягивают «правильную» паутину, у которой никакие отрезки не лежат на одной прямой. Помогите паучку соединить все 11 точек на рисунке «правильной» паутиной.


5. (7 баллов) Квадратный оконный проем образован двумя прямоугольными
рамами. Внутри каждой из них написали число, равное периметру рамы. Напишите, чему равна сторона квадрата всего оконного проема и объясните, как вы ее получили.
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Всероссийская олимпиада школьников по математике. 2017-2018 уч.год.
Школьный этап.
[bookmark: bookmark2]6 класс
1. (7 баллов) В доме на всех этажах во всех подъездах равное количество квартир (больше одной). Также во всех подъездах поровну этажей. При этом количество этажей больше количества квартир на этаже, но меньше, чем количество подъездов. Сколько в доме этажей, если всего квартир 715?
2. (7 баллов) Среди четырёх людей нет трёх с одинаковым именем, или с одинаковым отчеством, или с одинаковой фамилией, но у каждых двух совпадает или имя, или отчество, или фамилия. Может ли такое быть?
3. (7 баллов) Петя нарисовал 5 прямых и заметил, что они пересекаются ровно в 6 точках. Нарисуйте 8 прямых так, чтобы они пересекались ровно в 11 точках.


4. (7 баллов) Приведите пример такого выражения, состоящего из единиц, скобок, знаков « + » и «х», что
· его значение равно 11;
· если в этом выражении заменить все знаки « + » на знаки «х», а знаки «х» на знаки «+», то всё равно получится 11.
5. (7 баллов) Квадратный оконный проём образован тремя прямоугольными рамами (рис. ниже). Внутри каждой из них написали число, равное периметру рамы. Напишите, чему равна сторона квадрата всего оконного проёма и объясните, как вы её получили.
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Школьный этап.
[bookmark: bookmark3]7 класс
1. (7 баллов) Числитель и знаменатель дроби — положительные числа. Числитель увеличили на 1, а знаменатель — на 100. Может ли полученная дробь оказаться больше исходной?
2. (7 баллов) Ребятам дали задания перевести скорость черепахи из сантиметров в секунду в метры в минуту. Маша получила ответ 25 м/мин, но при этом считала, что в метре 60 см, а в минуте 100 секунд. Помогите Маше найти правильный ответ.
3. (7 баллов) В некоторый момент времени Аня измерила угол между часовой и минутной стрелками своих часов. Ровно через один час она снова измерила угол между стрелками. Угол оказался таким же. Каким мог быть этот угол? (Разберите все случаи.)
4. (7 баллов) Два пешехода вышли на рассвете. Каждый шёл с постоянной скоростью. Один шёл из A в B, другой — из B в A. Они встретились в полдень (т. е. ровно в 12 часов) и, не прекращая движения, пришли: один — в B в 4 часа вечера, а другой - в A в 9 часов вечера. В котором часу в тот день был рассвет?
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5. (7 баллов) Определите, в каком количестве точек пересекаются 10 прямых, если среди них есть только две параллельные и ровно три из этих прямых пересекаются в одной точке.
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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО МАТЕМАТИКЕ. 2014-2015 ГГ.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. МОСКВА. 8-Й КЛАСС
) (
Подберите такие не равные нулю числа 
n
 
и 
т
, чтобы равенство 
(n-5
n
)
n
 
= т-5
9
 было верным.
) (
В подводном царстве живут осьминоги с семью и восемью ногами. Те, у кого 7 ног, всегда врут, а те, у кого 8 ног, всегда говорят правду. Однажды между тремя осьминогами состоялся такой разговор.
) (
Зелёный осьминог: «У нас вместе 24 ноги».
Синий осьминог: «Ты прав!»
Красный осьминог: «Глупости, Зелёный говорит ерунду!»
) (
Сколько ног было у каждого осьминога? (Ответ обоснуйте.)
) (
Фирма изготавливает лимонный напиток, разбавляя лимонный сок водой. Сначала фирма производила напиток, содержащий 15% лимонного сока. Через некоторое время генеральный директор отдал указание снизить содержание лимонного сока до 10%. На сколько процентов увеличится количество производимого лимонного напитка при тех же объёмах поставок лимонов?
) (
Все натуральные числа, сумма цифр в записи которых делится на 5, выписывают в порядке возрастания: 5, 14, 19, 23, 28, 32, ... Чему равна самая маленькая положительная разность между соседними числами в этом ряду? Приведите пример и объясните, почему меньше быть не может.
) (
На стандартном тетрадном листе в клетку нарисован угол (см. рисунок). Найдите его величину, не используя измерительные инструменты. Ответ обоснуйте.
) (
На координатной плоскости есть точки, координаты 
(x;y)
 
которых удовлетворяют уравнению 
y(x 
+
1) = х
2
 -1. Например, одна из них - точка с координатами (1;0). Изобразите 
все
 точки, координаты 
(x;y)
 
которых удовлетворяют этому уравнению.
) (
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Всероссийская олимпиада школьников по математике. 2017-2018 уч.год.
Школьный этап.
[bookmark: bookmark7]8 класс
1. (7 баллов) Представьте число 2017 в виде суммы пяти натуральных чисел так, чтобы все цифры, использованные в этих пяти числах, были различны.
2. (7 баллов) В прямоугольнике ABCD сторона AB равна 6, сторона BC равна 11. Из вершин B и C проведены биссектрисы углов, пересекающие сторону AD в точках X и Y соответственно. Найдите длину отрезка XY.
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3. (7 баллов) Рыцарский турнир длится ровно 7 дней. К концу четвертого дня сэр Ланселот не успел сразиться лишь с одной четвертью от общего числа участников турнира. А сэр Тристан к этому времени сразился ровно с одной седьмой из тех рыцарей, с кем успел сразиться сэр Ланселот. Какое минимальное количество рыцарей могло участвовать в турнире?
4. (7 баллов) Володя расставил несколько (возможно 0) шахматных фигур на доску 8 х 8. Лёня заметил, что в каждом квадрате 2 х 2 стоит одинаковое количество фигур. А Влад заметил, что в каждом прямоугольнике 3 х 1 (или 1 х 3) стоит одинаковое количество фигур. Сколько фигур было выставлено на доску? (Укажите все варианты и докажите, что других нет)
5. (7 баллов) Три школьницы зашли в магазин. Аня купила 2 ручки, 7 карандашей и 1 блокнот, Варя — 5 ручек, 6 карандашей и 5 блокнотов, Саша — 8 ручек, 4 карандаша и 9 блокнота. Все заплатили поровну, но одна при оплате воспользовалась скидкой. Кто? (Объясните свой ответ).
6. (7 баллов) В треугольнике ABC провели медиану AM. Найдите угол AMC, если углы BAC и BCA равны 45° и 30° соответственно.
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